

“轨道上的长三角”激发区域发展新优势

从上海虹桥站出发坐2小时左右高铁,到达建德站后再驱车约10分钟,就能到达超细粉末国家工程研究中心浙江分中心,这是中心董事长龚彬再熟悉不过的日常。

“研究中心主要从事新材料领域新产品、新技术的研发、集成、应用和产业化工作。”龚彬说,此前尽管建德碳酸钙储量,有原材料产地优势,但距离主要科研团队所在的上海有近5小时车程,让团队对这个项目落户始终有些顾虑。

2017年,研究中心签约落地。经过5年多发展,中心获得发明专利授权10余项,不仅研究人员从4人增长到20人,还通过技术转移帮助服务企业增效两亿多元,成长为行业领域内领军研究机构。“便捷的交通条件方便研究人员往来、学术机构交流以及企业产业合作,我们对未来充满信心。”龚彬说。

作为经济社会发展和创新能力活跃的地区,长三角同样也是全国铁路网布局最密集完善的区域之一。截至2022年11月底,中国铁路上海局集团有限公司所辖三省一市,铁路营业里程超1.3万公里,其中高铁里程6704公里。“轨道上的长三角”持续助推跨区域产业合作,不断激发区域发展新优势。

▼下转第五版

2023年1月17日 星期二

农历壬寅年十二月廿六 十二月廿九 大寒



今天晴到多云 温度:最低-1℃ 最高6℃ 西北风3-4级

明天晴到多云 温度:最低0℃ 最高8℃ 西到西北风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27477号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

习近平:动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗

以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

同党外人士座谈并共迎新春 汪洋王沪宁丁薛祥出席

传承政治薪火深化政治共识

■希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容,加强思想政治引领,引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来

■希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来,在参政议政中聚众智,在民主监督中建言,在政党协商中献良策,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事

■希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党

右图:1月16日,习近平在北京人民大会堂同党外人士座谈并共迎新春。汪洋、王沪宁、丁薛祥等出席。新华社记者 谢环驰摄



新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年,希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用,动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台

盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言,分别介绍了各民主党派、工商联在中共中央亲切关怀和大力支持下,顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发言。

▼下转第四版

陈吉宁:把练兵备战作为第一要务、把军政军民团结作为重要法宝、把党管武装作为政治责任 奋力谱写警备区国防动员建设崭新篇章

在上海警备区党委全体(扩大)会议上要求切实用新时代强军之道胜战之道指导实践 诸葛宇杰出席

本报上海警备区党委十三届二次全体(扩大)会议昨天举行。市委书记、上海警备区党委第一书记陈吉宁出席会议并指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平强军思想为指导,瞄准“一流窗口”目标,坚持把练兵备战作为第一要务、把军政军民团结作为重要法宝、把党管武装作为政治责任,

以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,奋力谱写警备区国防动员建设崭新篇章。

市委副书记、政法委书记诸葛宇杰出席会议。

陈吉宁代表市委、市政府和全市人民向上海警备区广大官兵致以亲切慰问。他指出,过去一年,警备区坚决贯彻党中央、中央军委和习近平主席决策部署,深入贯彻新时代军事战略方针,政治建设扎实有效,国防动员有力推进,基层建设不断夯实,在疫情防控、防汛防台以及进博会安保等重大任务中发挥了重要作用。

陈吉宁强调,做好警备区下一步工作,要把学习贯彻习近平强军思想与学习贯彻党的二十大精神紧密结合起来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。深入抓好理论学习和主题教育,推动习近平强军思想入脑入心,切实用新时代强军之道、胜战之道指导实践。

▼下转第三版

发展“油门”踩下去 发展质量提上来

龚正主持新一届市政府第一次常务会议,做好市“两会”建议和提案办理等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开新一届市政府第一次常务会议,强调在市委领导下,抓好推进落实2023年市政府重点工作;做好市“两会”建议和提案办理工作;强化行政执法监督机制和能力建设。

会议指出,新一届政府要扎扎实实埋头苦干,持之以恒把各项战略任务细化为“施工图”,高质量转化为“实景图”,奋力实现上海经济社会的高质量发展。要下好“先手棋”,及时细化分解各领域、各条线各项工作,部署实施要能早则早、能快则快,全力巩固经济运行整体好转态势。要打好“主动仗”,加快推动重大战略落地、重点产业发展、重大工程和民生项目建设,切实把发展的“油门”踩下去,把发展的质量提上来。要出好“组合拳”,各部门、各方面要心往一处想、劲往一处使,合力解决复杂工作中的堵点、难点问题。

会议指出,今年“两会”期间,新一届人大代表和政协委员对新一届政府提出了不少高质量的建议和提案。各承办单位要自觉主动接受监督,积极回应群众关切,以更高标准、更严要求做好建议提案办理工作。思想认识要到位,把“以人民为中心”理念落实到办理工作中,以人民满意为标准,用心、用情、用力办好每一件建议提案。办理质量要到位,创新办理方法,加快办理进度,注重办理实效,深入开展调查研究,精准剖析矛盾症结,通过破解点上问题,带动面上工作整体提升。沟通联系要到位,最大限度争取理解和支持。

▼下转第三版

龚正市长在市十六届人大一次会议上作的——

政府工作报告

刊第二、四版

十二届市纪委二次全会决议

刊第三版

上海市电影局向留沪务工人员发放五万张电影观摩券

辛苦了!请快递小哥消防员等新春看大片

本报讯(记者王筱丽)为向留沪过年的外来务工人员提供优质的文化服务,上海市电影局今年春节推出“欢乐无限,春节观影”公益电影放映活动,向家政服务人员、快递小哥、建筑工人、环卫工人等外来务工人员 and 残障人士送上五万张免费观影兑换券。

今年是上海市电影局连续第三年推出春节公益电影放映活动,过往两年春节服务超八万人次,收获了良好的社会效果。今年的放映活动进一步扩大了活动的覆盖面和受惠人次,为提升服务质量,让留沪过年的群众获得更好的观影体验,今年市电影局在全市范

围招募服务影院,影院也积极报名。在广泛征集的基础上,市电影局择优遴选50家影院,实现全市16个区全覆盖,重点纳入“五个新城”和乡镇影院。持券人可在春节法定休息日七天前往指定的50家影院,兑换任意影片场次,方便观影对象自由安排时间、就近选择观影,实实在在惠民利民。

“有些快递小哥来上海十几年来,还没有进过电影院,听到有观摩券,大家都非常想进影院感受一下氛围。政府的关怀让我们倍感温暖。”上海快递协会秘书长高镇海介绍,上海目前共有15万名左右的快递员

员,春节假期近三分之一将留在上海以维持城市物流的正常运转。上海市消防救援总队今年获赠2000张观摩券。“过年期间,官兵们基本都坚守在岗位上保障城市安全。观摩券让指战员们有机会在工作之余丰富一下生活,也更安心地留在队中为城市安全贡献力量。”市消防救援总队相关负责人杨骥说。

“今年春节档云集多部头部影片,且囊括喜剧、历史、科幻等多个类型,每个观众都能找到一款适合自己的选择。”上海市电影发行放映行业协会秘书长金辉表示。在上映的影

片中,两部“上海出品”占据重要地位。其中,《无名》聚焦波谲云诡的隐蔽战线,讲述地下工作者冒着生命危险送出情报,用生命与热血保卫祖国的故事;《交换人生》讲述年轻男孩阴差阳错和他人交换了身体,由此展开一段有笑有泪的奇幻之旅,最后收获成长和友情的故事。

据悉,在上座率恢复100%的情况下,上海各家影院也将继续落实好电影院环境消杀、通风换气、员工防护等措施,并提醒观众做好个人防护,从严抓好安全生产,给观影群众创造一个安全、放心的观影环境。

“从波提切利到梵高:英国国家美术馆珍藏展”今起在上海博物馆对公众开放 “艺术天团”来沪,呈现浓缩版欧洲绘画史

刊第五版